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La reg. Kar[a Tatiana Ba]todano Sequeíra, Presídente Munícípa], mencíona quá` ,, A]` t`np ,ppF
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más que tratar, entonces damos por finalizada la Sesión Ordínaria N°94 de hoy 16 dé £¿l;iremál

ser las 07: 30 minutos de la noche,

0

%\,-,
Secretario a. ¡ Concejo Municipal

Fln deL Acla  sesiúri onünaric N®94-2026 -----

ACTA N° E47-2026

ACTA  NÚMERO  CUARENTA  Y  SIETE  DE  LA  SESIÓN  EXTRAORDINARIA

CELEBRADA    POR    EL    CONCEJO    MUNICIPAL    DE    NANDAYURE.    EL

I)IECINUEVE  DE  FEBRER0  DE  DOS  MIL  VEINTISÉIS  A  I.AS  DIECISIETE

HORAS.

IWIEMBROS PRESENTES :

Señora Karla Tatiana Baltodano Sequeira

Señor Johan Talí Salinas Rosales

Señora Elsa Gabriela Torres Montiel

Señora Georgina Odilia Quesada Brenes

Señor Wagner Borbón Cambronero

Señora Yoselyn Tatiana Cambomero Mora

Señora Mauren Tatiana Rodríguez Cruz

Señor Carlos Mor€Ta Peralta

Señora lrene Sofia Fajardo Sequeira

Señor Juan Bautista Gómez Fonseca

Señor Álavaro Alvarado Enríquez

Señora Milagro González Ramírez

Señoa Cinthya Vanessa Núñez Abarca

Señor Randall lsmael Maleaño Ruiz

AUSENTES:

Señor Pedro Andrés Mesén Femández

Señora Nuria Reyes Quirós

Señorita Yeimy Dayeli Contreras Artavia

Señor Rubén Aleris Palma Bermúdez

Señor Carlos Antonio Cortés Cordero

Señora Adriana Quirós Solís

Presi dente Municipal

Regidor Propietari o

Regidora Propietaria

Regidora Propíetaria

Regidor Suplente

Regidor Suplente

Regidor Suplente

Regid": Suplente en ejericio

S índica Propietaria

Síndico Propietario

Síndico Suplente

Síndica Suplente en ejercicío

Alcaldesa Municipal a. i ejercicio

Secretario a.i del Concejo Municipal

Vícepresídente MuÍcípal

Regidora Suplente

Síndica Propietaria

Síndico Propietari o

Síndíco Propietario

Síndica Propietaria



Señor Marco Stíven Cortés Castillo

Señor José Ángel López Vásquez

Señora Graciela Alvarado Navano

Asistentes por invitación:

Síndico Suplente

Síndico Suplente

Síndica Suplente

Ing. Sergio Arturo González Duarte (Plan Muricipal de Gestión de Residuos Sólidos)

Esta sesión fue programada en el inciso 7) del artículo IV de la sesión ordinaria N°93, celebrada

el 9 de ñbrsto de 2026, c®n el fin de tem=r una audiemia para presentar un resum£n del trabajo

profesional ejecutado bajo la licitación reducida 2025LD-000044-0020450009, la cual consiste

en la contratación de servicios de ingenieria para la actualización del Plan Municipal de Gestión

lntegral de Residuos Sólidos (PMGIRS 2026-2031 ) del cantón.

Comprobado el quórum se inícía la sesión presidída por el Presidente Munícípal, Karla Tatiam

Baltodano Sequeira, con base en el siguiente orden del día:

Artícub 1.

•    Lectura y aprobación del orden del día

Artículo 11.

•    Audiencias

La  reg.  Karla  Tatiana  Baltodano  Sequcira,  Presidente  Municipal,  indíca,  buenas  tardes,

estimados compañeros regidores, síndico, señor alcalde, seguidores de las redes sociales vamos

a dar iricio a la sesión extraordinaria E47-2026 al ser las 5:07 minutos de hoy 19 de fébrero de

2026,hoyco"mosconlosrcgídoresvotamesCarlosMoreraPeralta,GcorrinaOdíliaQuesada

Brenes, Elsa Torres Montiel, Johan Talí Salinas Rosales y Karla Tatiana Baltodano Sequeira.

Vamos a proceder a la comprobación del quórum, con la participación de cinco regidores se

comprueba el quórum. Ahora vamos a hacer una oración, entonces hoy tal vez vamos a pedirle

a Cinthya que nos apoye. Carlos F7.# cúg /& j#/erL7e7zcjó# -----------------------
=-=.-=i.-=±=-        -±==--l-i--L -------- iL-L      ----- = -----==== ----- =     --_ -----= -------- =--_ ---- i        ----------- =--= ---------- 1=== ---- ==.-=_-        --

Oración a cargo de la señora Cinthya Núñez Abarca, Alcaldesa a.i en ejercicio.

La reg.  Karla  Tatiana Baltodano  Sequeira, Presídente Munícipal,  indíca,  en  este momento

compañeros, ¿están de acuerdo en que hagamos un receso hasta por 5 minutos, en razón de que

no está saliendo  la transmisión en Facebook y YouTube? Lo  someto a votación, todos  los

regidores levantan h mano derecha a favor del receso. . . Bueno Compañeros continuamos con

la sesión.

ARTÍCULO I

Lectura v aDrobación del orden del día

La reg. Karia Tatiana Baltodano Sequeira, presidente Municipal, indica, vamos a proceder a la

lectura del orden del día, sesión extraordinaria N°E47 a celebrarse hoy 19 de ftbreno del 2026,

atiículo 1. Lectura y aprobación del orden del día, aftículo 11. Audiencías. para el día de hoy

estamos acá, porqLie tcnemos una audiencia con el íngeniero Sergio Afturo González Duarte, él
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compañeros, someto a votación el orden del día, probado por cinco votos positivos y queda

defiritivamenteaprobadoporcinoovotospositivos.Fr.#ddíÁríí¿#--~
__------------------------------------------------------_____
ARTÍCUL011

±±±±É±n,cias:SergioA.r_t_u_roGonzÁ]ezDuarte(PlanMunicipaldeGestiónd_£

Residuos Sólidos)

La reg.  Karla Tatiana Baltodano Sequeira, presidente Municípal manifiesta, a partir de este

momento]edamoslapalabmadonSagio,agradecerleq]eeldíadehoyestéacábrindándomos

este espacio, es importante indícarles que, sÍ vamos a tener consultas, yo creo que áhorita don

Sergio  les  va a dar la dinámica.  Entonces vamos  a darle  la palábra a don  Sergio,  estamos

haciendo cambio de micrófono.

EI  Sr.  Sergío  González  Duarte  indica,  buenas tmdes  a todas,  todos,  mí  nombre es  Sergio

González. Hoy les voy a hacer un resumen de lo que estamos hacíendo en la consu]toría paia

elabomr el Plan Municipal de Gestión lntegral de Residuos del cantón de Nandayure.  Esta

contratación empezó en enero con h conformación de un comité que ya se creó, aquí tenemos

dos integrantes del mismo. Estamos en la etapa del diagnóstico de situacíón, que áhora les voy

a  hablar  un  poquíto  más.  Vamos  a analizar el  sistema  considerando todos  los  aspectos  de

sostenibilidad,despuéssevanaelaborarestrategiasyalternativas.Recordemosqueelplantiene

una duración de 5 años, del 2026 al 2031. Para tal fin se hace un plan de acción, fálta hacer unos

talleres y después esto llegará en algún momento aquí al Concejo Muricipal, entonces la Ídea

es que me conozcan y que conozcan lo que estamos haciendo para que entonces sepan de qué

se trata y en un par de meses presentar el plan ya elaborado. Pam emender el tema hay que irse

al 2010.  Hace  16 años se aprobó la ley  8839, la puedo resumir en cinco puntos, muy, muy

resumida, es una ley que tiene muchos reglamentos y otras series de cuestiones, ya tiene  16

años, pero lo importante es que número uno,  se estipula el tema del concepto de la gestión

integral de residuos, evitar, disminuir y aprovechar al máximo los recursos, número dos, el

Ministerio de Salud sigue síendo el ente rector, también se le dan más responsabilidades a las

muricipalidades  deben  tener  un  gestor  ambíental,  tener  m  plan,  un  reglamento,  y  tener

actualázadas las tari&s y Le da más, ¿cómo sc dice?, prioridad a Las munícipalidades, número

dos, eso es ímportante. Número cuatro, perdón, todos los generadores deben responsabilizarse

por la gestión de resíduos.  Si cada quien se responsabilizara, no tendríamos un próblema tan

grande, por último, se fomenta la participación ciudadana. Es muy importante la participación
empresarial y ciudadana en este tema. Bueno, recordar el articulo 4, soLamente están en rojo las

primems palábras, en ese orden, las tres R, las cuatro R, evítar, reducír, reutilizar, valorizar,

tratar,ysiemprelaúltima,loúltimoesdisponerlamenorcantidadderesiduos.Siempredecimos

qü b úlri" R cs ttikm® sritario3 ® se3, k úffimo> que ya si n® se pteede haccr nada ¢an eso,

pues ni modo, hay que ir a llevarlo a un reLleno sanitario. También en el artículo s y 12 dice cuál



es la fimción de la municípalidad es la encargada de establecer un plan, ya sabemos eso, ¿y qué

eselplan?Bueno,esuninstrumentoparaorientarlasaccionesdurantecincoaños,pues,acorde

alaley,asíendosplatos,comodecimos.Bueno,Nandayureesuncatóndecasi600kilómetros,

pero solamente tíene 11.000 habitantes. Eso contrasta, ayer en un taller que dímos con La gente

del Cccl en la escuela, les decía yo que contrastaran, por ejemplo, con San Pablo. Acabo de

hacer un trabajo en San Pablo de Heredia, San Pablo tiene menos de s kilómetros cuadrados,

imagínese usted, 8 kilómetros cuadrados y sin embargo son 33 mil habitantes. Entonces, para

que vean ustedes y la situación pues es la misma, pero genera muchos más resíduos que en

Nandayure. Sin embargo, aquí el problema por la extensíón, los lugares más alEjados, cuesta.

Hoy andaba en Coyote yo, bueno, ayer y hoy y sí, a{lá las vías de acceso no son tan fiáciles para

brindar el  servicio, y eso hay que afrontarlo, hay que resolverlo, Entonces ustedes tienen un

cartón muy bonito donde tienen costa, cosa que no todos los cantones tiemn, una costa con

playas, con turismo, con agricultura, sandía, los melones y ahora mango que está sembrmdo,
también cuando uno va para allá por el lado de Coyote, pues las plantaciones de teca, eso es

algo que yo no lo había tomado en cuenta y que también es algo muy importante en el cantón.

Entonces,  dentro  del  diagnóstico,  pues  nosotros  vamos,  observamos  qué  es  lo  que  está

sucediendo, m sondeo de opinión que está ahüriü en linea y lüs que no lo hayan llenaüo, pues

les podemos mandar el link para que lo llenen. Vamos a aplicar indicadores de la Organízación

Panamericana de la Salud, la OPS, hemos hecho entrevistas ayer y hoy tuve entrevístas con

hoteleros, muchos extranjeros, demanes, franceses, nacionales también dueños de restaurantes

y todos tienen su opinión critica y algunos no tan crítica, pero sí es importante conocer qué es

lo que está pasando y justamente esta semana lo importante ha sido el estudio de composición

fisica, que ahorita vamos a mencionar. ¿Qué es el estudío composíción fisíca? Bueno, es lo que

llamamos la `ffiesta de la basura", es agamr mue'stras de algums casas y de empmsas y pesarias,

las  bolsas,  pero  no  solo  pesarlas,  sino  que  abrirlas,  para ver el  conterido,  para calcular el

potencial de reciclaje, para estimar cuánto está generando la gente y para ver qué es lo que están

genermdo. En la otra filmina se explica cuáles son laLs categorías. son  14 categorias, fljense
ustedes. Orgánico es sobro, sobros de comida, cáscaras de verduras, frutas, todo lo que queda

de la cocina, etcétera, en los restauiantes, sodas, en las casas, la orgáricajardíneria son las hojas,

el zacate, las ramas, la que sale bastante en esta zona rural sale muchísimo, hoja seca, papel,

cartón, fotocopias, periódicos, tajas de cartón, plásticos, bütellas, envases, vidrio, todo lo que

es vidrio, metales,  aluminjo también.  Sanítario es todo lo que tiene un riesgo de infección,

pañales, toallas femenims, papel hígiénico. Ahora, yo les decía ayer que entre más longeva es
lagente,osea,lapoblacióncostaricense,nosestamoshaciendoviejosyhaceveinte>veinticinco

años todos los pañales eran de niños, de bebés nada más.  Ahora hay mucho paña] de adulto

mayor y cada vez más va a incrementarse ese residuo. Luego viene textíl, cuero, que ayer, hoy

encontrainos,  ahí  les  puedo enseñar unas  fotos de  lo que  hemos encontrado,  la gente  sigue

tirando zapatos, bltm jeans y camisetas que, en vez de regafárseb al vecino, a alguicn qtm le

pueda servir. no® 1a tiran a la basua. Tetrapak. esos especiales son peligrosos. Todo lo que es
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inalámbrica nosotros tomamos cada muestra y  se pesa primero antes  de ábrirla paia ver el

promedio de lo que está generando. El de la izquierda, Ínferior izquierda, eso son hojas que es

compostable,nodeberiadeiralabasura,honestamente,despuésdequeuimpasaporlacarretera

y ve todas las hojas secas de la teca y la naturaleza se encarga de esas hojas, no hay ningún

drama, no hay ningún problema y son miles y miles de kilos de las hojas secas, no hay níngún

problema. En"ffi no püede ser posibb que algrien siga mt±endo h¢as y le © a h Va
para el relleno hasta Santa Cruz, imagina, o sea, no tiene sentido. Ni el zacate, eso no debería

siquiera recogerse, ¿Me explico? Y ahí ustedes reducirían unos 40, perdón. S¿ claro. ¿Esto es

aquí en Nandayure?   Por supuesto. Esto fi]e en el plantel, eso lo hicímos el martes, mañana

vamos a hacer lo mísmo. Mañana están invítados a partir de las 6 de la mañana, si quieren

participar para ir a ver la fiesta de la basura, se van al plantel y vamos a estar a partir de las 6 de
la mañana, donde guardan la máquina.

Presen#"iún de PrüE";rno de Mnr€£ÚEi}d d£ h Gestión h!mBpgrül tie E]esttigs S®§i6Ü

Plan Munlclpal de Gest¡ón lntegral de
Residuos Sólidos de Nandayure

PMGms-Nandayure 2026-2031

r-`,
Municipalidad
de Nandayure

Ino. S®rgio Arturo González Duarte
CONSULTOR

Llcft.cl6n Es±:=!±.
ao2sL.-oooo..I1)o=e¢±eoo.

Realización del Plan  Municipal de Residuos
Sólidos del cantón de Nandayure

• ConforrTiación -Comiü Coordinador y e®sion®s -trabajo
•  Diagnóstico d® situación: r®copilación d® información. ostudio

composición, cálculo de indicadores OPS/OMS
• Análieie d®l eiebma coneid®rando los aepecbs para la

soetenibilidad
• Posibles estrategias y altsrnatjvas para 5 año8 plazo.
• Plan d® acción y ®equ®ma monitoreo
• Aprobación del Concejo Municipal
•  Audi®ncia Pública (divulgación a la comLJnided)

EI



L®y N®8839-C®stión lnt®gral d® Residuos
Uull®, 2010)

1. Se estipula el concepto de gestión integral de residuos:
evitar, disminuir y aprovechar al máximo los recursos.

2. Se reitera  la  Recton'a del Minist.de Salud

3. Se da más responsabilidad a las municipalidades.

4. Todos los generadores deberán responsabiiizarse por
5us residuos sólidos.

5. Se fomenta la participación ciudadana y empresarial en
la gestión integral de residuos.

ges:,:: ::,u:¡a:iódnee,:s',ad uos                            E

• ARTÍCULO 4.

• "a)   Evitar la generación de residuos ....
• b)     Reducir al máximo la generación de residuos en

su origen.
• c)      Reutilizar los residuosgenerados ....
• d)     Valorizar los residuos por mediodel reciclaje...

• e)     Tratar los residuos generados antes de enviarlos
a disposición final ....

• f}      D.isponer la menor cant.tdad de residuos, de
manera sanitaria, así como ecológicameme
adecuada."

Responsabilidades de Municipalidades

•  . ARTI€(JLO. 8 .-... Fi+.nciopcs. de. la\§._.Mt¡mciDalidades

•  `'Las municipalidades serán responsables de la gestión
integral de los residuos generados en su cantón. Para ello, Ias
municipalidades deberán:

•   a} Establecer y aplicar el Plan Municipal para la Gestión
lntegral de Residuos en concordancia con la Políti¢a y el Plan
Nacional...„.''

•  ARTÍculo lz.- Phnes MLinicipale§ de residuos

•  "EI Plan Municipal de Gestión lntegral de Residuos es el
instrumento que orientará las acciones de las
Municipalidades paro la Gestlón lntegral de Residuos en el
cantón. Se elaborará a pürtir de los lineamientos dictados en
el Plan Nacional y et reglamento de esta ley."
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ESTUDlo DE COMPOSICIÓN
FISICA DE  RESIDUOS SOLIDOS

r  CONOCER  EL CONTENIDO  DE LOS MATERIALES QUE COMPONEN

LOS RESIDUOS GENERADOS POR LA  P0BLACION

~Calcular el  potencial  de  reciclaje del  cantón

rEstimar la participación de  la población en  la  recolección  de
valorizables

rpara fines estadísticos, el consumo de productos y bienes de la

población.

i
i

Orünico/sobros
Oq¡nico/Prdlneri.

Papel/car.ón
Plásticas
Vid,io

M,t,I®S

Sanftlrl"
T.xt¡I/cu.ro

(incluye hul.|
T.,mp,k

(poll'®min,do})
Esl]cthl®s

( incluye p€Il(rosos)
Electrónitos
Estereofón

Mad€,®

Ot,®s

Oescrip€ión d€l mst€rial
Desp.dk;los d. comü., r.sldtios d. aillmentos, cáscara5 de vfleur.. v frutadi y Shll..q

Z.cst., r".., hoj.S y !lmll.r€.
Fst®c®piü, cu.d€mo, "IstaLs. p.riódi€o9,caj.s de c.flóh, c]rtoncillo§, cmb.la|B v emp)ques

Oot.ll.s, .mose. v plenes d. bebldmÁpi., pn.ductios «mpi.z-
est.ll.s, fr)mas y envases de b.bidaB v .Iim€nitos

bt.s d. .ümcmos y b.bldis d€ .Iumlril® y l`oj.I.tL
R.mu®¡ dlv.BoS: p.p.l hplénl€®, piA.I.3 daech.bk* t®]l hs (em.rilr`|. y s.rd ll.tu [orit]mli`.d...

Pm"lis d. vestlr ® id.zea de flbr). n.turlles v flrüétk:.s, )rtóul®s d. hük! v €u€ro, c.lz.d® v slmllar«

Ef`ne.f de Tttr.p.k (l€che., |ufos, vinos, .ntr€ otro.)

Ljit.s dc i)intur. y .u!t.nchs tó]ica], crms.§ de .d®sok}s, b.teri.s, medicir`.. vericldü,  emíms d€
pr®difto. quím k:®. d. l¡mplez. y ][roqüímlc", cstombroi
C®mptitadora., lm presoras, cal€uladoras, celula.es. radios

témir.ais y .mqs de polie.ti.eno .pandldo blaif`co
Pi..ü y .rtftülo. de maded. aB-rlt`

DI`Í.r.os comporentcs: p.qü.A®. r®lduo) d. emp®q+J.. pl¡stlco3 y c.rt®n(lllos mefcl.dos con
d..pedkl®i oqíitito. no clü¡fltabld



Generdrión

Almacen3mien`o
tempofJI

Rc*otetción

- de via! y
SitkB públicos

RetLiperatión y
aprcwe±iento:

•      Reduc!Í
Ñ€ut?;fzr
Rccicbr

Tíat.miento:
•     Compost.Íc
•    iombrtcu"n

t„,os

Disposicün fiml



Recoiección Ordinarif:`T:! y
Recolección Selectiva

toneladas ordinarios al relleno sanitari

Participación ciudadana
PMGIRS-Nandayure

• LEY 8839 y
• Participación ciudadana
• Comiü Coordinador

PMGIRS-NANDAYURE

SONDEO DE OPINIÓN
•  TALLERES:

+  SUGERENCIAS

IDEAS
r PROPUESTAS
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La reg.  Karla Tatiana Baltodano  Sequeira, Presidente Municipal,  consulta,  ¿  Esta muestra,

donde están haciendo la recolección?

EI Sr. Sergio Arturo González Duarte, responde, en todos los barrios, en San Pablo, en Santa

Rita, aquí en los barrios, Barrio Núñez, aquí en los alrededores. Sí, sí, se sacaron en casas, son

173 muestras las que se sacaron. De hecho, hoy que estuvimos allá en el lado de San Francisco

Coyote, se sacaron de La Y Griega, un lugar que se llama San Jorgeg otro lugar que se llama San

Gerardo.  Todo esto se sacaron como 35 muestras.  Y el resto de aquí de que ya se hizo eso.

Mañana toca las empresas, una muestra de 41 empresas, nada más que una panadería, que una

famacia, qim aquí el banco. Vamos a ver cómo nos va con eso, pero ya la f"o de k derecha

abajo, vean, hay teris, zapatos de mujer y viera que, en buenas condiciones, porque para mí un

zapato en malas condiciones, cuando ya está la suela, si, rajada en dos` Ya es que usted dice no,

ya se partió. Pero esos tenis tenían buems suelas. De hecho, el muchacho que nos ayudó se los

ll€vÓ. Hoy y en Coyote lc dije al chtier del r€colector que ahí lc dejaba m blue jeans` Bueno,

bueno, bueno, estaba hmpio.  Un blue jeans así de a]guíen alto, pero era grandísimo.  Y una

carterita que ahí la ando en el carro, una cartera de mujer. Entonces se recoge mucha cosa que

m debEri& ir a h basum y qü£ hay quc infbmari€ & la g€me. Mire señor, eso m 1o ti\re, se 1o

puede regalar o alguien que lo recoja, Hay mucha gente necesitada, ¿Sí o no? Entonces eso para

que lo tomen en cuenta. Creo que hay otras fotos más. No sé si hay otras fotos ahí, creo. Sí, ahí

está. Aquí el de la izquierda, vean, ahí hay una blusa, unos shorts. Bueno, el short está un poquito

sucio, pero las blusas esas de b izquierda, allá arriba, Sin €mbargo, vean, esto es basura, esto ya

se clasificó, Esas son latas clasíficadas, Las sacamos de las bolsas y vamos haciendo una bolsa

y yo llevo bolsas transparentes porque tomarle la foto. Eso son latas de cerveza, de ffijol, de

scpa, no st qisé. Rstidabk, €odo recí€la"e y lS gems k> tiró ya meEclado a h basima. ¿Me

explico? El de la derecha es el plástico todos esos galones, esos galones de la fenetería dice que

100 pesos le cobran usted por cada galón, y habían de cloro, pero así cran como ocho, luego las

botellas que ustedes conocen.  Ese reloj  se lo llevó el muchacho, dice que lo arregla, que le



faltabalapila.UnrelojCasio,muybueno,porcierto.EsedelaizquierdainferiorÍzquíerda.Ésa

es la categoría que con todo respeto nosotros le decimos "caca". Así el sanitario, la categoría

sanitaria. ¿ok? Eso ni siquiera lo abrimos. Con solo verlo uno no ábre eso, ¿para qué? No, no,

no, la pesamos y eso.  ¿Y ese de en medio? Vean ese de en medío, que Ínteresante. Esas son

jarabes, Esas son medicínas vencidas. Bueno, doña Karla que trabaja en e] Míristerio de Sálud,

Medicinas vencidas con el jarabe adentro. Es® lo ábre alguien. Eso estaba en um bolsa y así,

eso lo abre alguien, ¿se lo toma y qué pasa? Eso no debería de ir ahí, ¿No? ¿Verdad que no?

Exactamente. Entonces eso y otro montón de cosas se encuentra uno en los resíduos para que lo

tomen adelante. Entonces, la gestión Íntegral de resíduos tiene muchas Íáses. Aquí no voy a

detallarias cada urm, pmqtn} ese no ü el objetivo, pem está ta generación, la s"ación, el

almacenamiento. Usted lo guarda hasta que pasa el camíón y si pasa cada semana, pues allá en

Coyote y todo Bejmo tíenen que guamdarlo una semana, porque solo pasa una semana antes,

cada quínce días, áhora cada semana, los jueves`  Y aquí pues martes y viemes. Pero es ui

problema. Aseo vías.  Aquí no se brinda el servicío de aseo vías, solo parques. Pero hay que

brindar el servicio de aseo vías. Aunque se ve en general limpio el lugar, pero el pueblo, pero

bueno, luego el transporte hasta la disposíción flnal, ustedes están llevando a Santa Cruz, que

les queda cerca, pero hay otr®s camtones qLie viqjan más de 10Ü kilómetros pcara llevar la basum,

entonces hay que tomarlo en cuenta y es un costo que lo tienen que pagar. Eso es bueno. Son

fotos de las fases en otros cantones. Almacenamiento, generacíón, que es um f"o del relleno

del Guaso de Aserrí, las úftimas fotos cuando yo lo visfté, y ahora no pemiten ni entrar ahí.

Recolección y trmsporte esa es ma planta de separacíón que hay em la Munícipalidad de Santa

Ana, una construcción grande donde ellos recogen y separan y aseo vías. Entonces, ¿Cuál es de

todos los planes, ¿ctÉl es un objetivo que stn haccr el plan ya sabemos que tiene que venír? Es

aumentar la tonelada de los revalorizables, reciclables y disminrif hasta donüe sca posáble }as

toneladas que ustedes llevan al relleno. He hablado  15 minutos. Entonces, en Santa Ana, por

ejemplo, tienen camjones. Y bueno, aquí la íntención del señor Alcalde es compmr un camión

cerrado para lo valorizable, para llevárselo a otro cantón o ver qué se hace y donde va todo

revuelto son los recolectores nürmales que aquí ustedes tienen privatizado eso y le pagan a una

empresa para hacerlo,  1a mayor parte,  sin hacer el  estudio,  sin ri  siquiera verlo,  no hemos

procesado la informacíón. hasta el fin de semana lo procesamos, el hmes, martes ya tendria la
Ínfomación, perü sri hacff e} pesQje los poTicemajes, ya sabemos que eme 45% y Ó2% por

ciento es compostable. Son sobros de alimento y jardíneria más de ]a mitad. La mitad o más de

la mitad, quizás Entonces los cantones de Pérez Celedón, Jimé"=z, Alvarado, San Rafael, San

lsidro y Tilarán son los pocos cantones, municipalidades que están haciendo algo. Esa fotQ de

la Ízquierda es la p]amta de compostaje del camtón de Jiménez, qüe tienen años, esü qucda ahí m

Juan Viñas, y ahí tienen m operario donde llegan todos los desperdicios ya separados. Eso sí,

separadito, ¿Verdad? Ahí no llega basura, es separadito. Ya la gente sabe que sólo 1o orgárico

se le recoge ese dia, día, otnD día tiene que ser, ¿Veüdad? Y entonoes se 1® ltevan ahi, esos tarros

de en medio. esos en San lsídro de Heredía. donde se le da un tarro y la gente ya sabe que en
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ese tarro los sábados pasan por lo orgárico` Ese de en mediq Yo

construyeron hace año y medio en Tilarán, tengo pendiente una visita ahí. Y ese aeüiíÉffiá,

inferior derecha, Esa foto es del, yo no le llamo compost, Yo les decía ayer que eso no se puede

llamar compostaje, es mejorador de suelo. Ahí traigo en el carro, bueno, se me olvidó traer la

muestra, pero en los talleres yo llevo las muestras para enseñarles. Ahí llevo um cajita de San

lsidro, pero en San Rafiael lo tienen en sacos. Eso es el producto ya fi"l, no tiene olor, no tiene

malos olores y eso se mezcla con la tierra y sirve de abono; ya usted solucionó la mitad del

probhma, por b menos. Entmces, ¿En q±é €onsíste h parüsipación tiudadana? Büem, y® le
llamo como la mano, acuérdense de la mano. La muricipalidad en Nandayure es el lider y el

responsable de llevar adelante el proceso. Las instituciones públicas que están en el cantón, ayer

tuvímos  un taller  con el  CCCI,  donde  estaban la  mayor parte  de  instituciones,  tienen  una

responsabílidad también. no solo porque generan residuos, sino que pueden apqyar y creaf

alianzas con la munícipalidad. Las empresas privadas, aquí hay empresas privadas importmtes

instaladas en este cantón, los centros educativos, que ya la otra semana entran a clases, escuelas,

"kgriB, tnzÉm, d Colegio Técní¢o Prüfiésioaal y las comuridades, ü domde está d r\esto del

mundo. ¿Cuáles son ahí?  Esas son las asociaciones de desanollo, las iglesías, que a veces se

nos olvida tomarlas en cuenta, muy importante, son voceros naturdes de toda la cuestión.  Si

usted en la Misa el Padre dice:  ...  "mire, es que hay tal cosa" ..., por lo menos una buena parte

de ]a pob}ación se entem, yo creo. Ensonces es importante e] sondc® de opinión> los tal]ercs que

se van a hacer el próxímo mes de marzo y de ahí salen ideas, sugerencias y propucstas en los

talleres yo quería haccr una observación, yo quería recomendarles, es una recomendación al

ComoüoyaLaÁlcaldía,qüeesto!sü}let€s,yasehiz[otfr®,ddesyerfiieinstitucional,pemfhfta

el del sector educativo, falta de las empresas, fflta también tomar en cuenta las comunidades y

falta tomar en cuenta pues la opinión de estas personas, porque la otra opción es hacerlo por

distrito. Yo creo que los pastores y luego los grupos deportivos, los comités ambientales y hay,

en fin, ahí está €odo mundo, Eütomes ffi ímportantg el sondeo de opiníón, Los tallercs qüc s€ van

a hacer el próxímo mes de marzo y de ahí salen ídeas, sugerencías y propuestas en los talleres.

Yo quería hacer una observación, yo quiero recomendarks, es una rstomendación al Concejo y

a 3a A&oüdh qtB cstüs talleFEs, ya sc him tmo, e! d€ ayer fim risti"citHtal, pero Ístta el del

sector educativo, falta de las empresas, ñlta también tomar en cuenta las comunidades y falta

tomar en cuenta pues la opirión de estas personas, porque la otra opción es hacer]o por djstito.

El problema ¿Qué es lo qm pasa por distrito? Que hay dos distritos qu€ no reciben el servicio

actua!mente. Entomces ¿Qüé va a pa§ar si usted llega a dar un talkr a esos distritos? Le van a

decir, bueno, primero deme el servicio, después venga, no va a ser muy amigable. Yo ayer no

sentí muy buen ambíente, por lo menos em el distrito de la costa, ¿Por qué? ¿Porque pues no se

está brindando el servício y cómo se llama? Se brinda el servício una vez por semana, pero no

el servicio reciclaje. Entonces ¿Qué hacen con eso? viera qué montón de plástico y vidrio, la

gente no sabe qué hacer con eso, o sffl, ¿Qué hacen con eso? En el campo ferial había un estañón
lleno y m saben qué hacer, entonccs hay que tener ciridado. Entonces yo lo que recomiendo es



invitar  a  la  población  de  esos  sectores,  por  sector y  ahí  sería  ímportante  que  los  síndícos

particíparan también, o sea, porque si hay distritos, empresas, bueno, se invita a las empresas,

si hay que ir a San Pablo damos el taller en San Pablo, si hay que ir yo voy a donde me digan,

pero hay que organízarlo bíen paia que la gente llegue. El deber mío es llegar a dar el tiller y

llevar el reffigerio, pero ya que la gente llegue es importante.  Yo le decía a doña Cinthya, en

otroscantonesavecesunollegayllegandospersonas,quépecadoveniryodesdeSanJosépam

que lleguen dos personas y yo doy el taller, ccm dos personas yo düy el taller, es más, con una

yo la doy.  Ya nos ha pasado en San lsidro, nos ha pasado en  San Pablo, nos ha pasado en

cantones, yo les puedo decfr que nos ha pasado. Entonces no es para ser pesímista, pero sÍ hay

que organizarlo bien esos taíleres, porque  si no la gente no va a ir y no vamos a tem3r la

participación. Entonces el plan de acción para ir teminando; ¿en qué consiste? Bueno, los que

hantrabajadoenplanesestratégícos,comoelplanestratégícoquehayaquí,esprimerolavísíón,

después la misión, dónde queremos llegar, los objetivos, por 1o general son tres, cuatro o cinco

otietivosmáxímo,decadaotúetivosalenmcíertonúmerodemetasquesetiencmquecumplír,

de cada meta sale un montón de estrategias, entonces es una matriz, ese es el plan de accíón,

producto fiml y hay que incluir cosas que ya ahorita les puedo decir, por ejemplo, hay que
actualizar las tarifás, ya, eso tiene que venir en el plan, hay que hacer un reglamento nuevo, eso

tiene que venír en el plan, por ejemplo, sólo para citar dos cosas que tienen que verir o sí. o sí,

como dícen, brindar m servicio de recoleccíón, de recíclaje tambíén, o sÍ o sÍ, qué hacemos con

elcompostaje,eseesotro,osea,yaleestoyadelantandotresocuatrocosasquevienenovienen,

tienenquevemriynohayqueinve"tarelaguatibiapameso.¿Cuál'eselámbítodelplan?Bueno,

los  seis distritos, aunque todavía dos no reciban el  servicio, pero la idea de la alcaldía y  de

ustedes supongo, es que toda la población recíba, ahorita están la mítad de la poblacíón, quizás

un poquito menos, un poquito menos. Según el Ministerio de Salud, 45% recibe el servicio de

la población,  o sea,  de los  11  mil  habitantes como 6 mil reciben el  servicio,  si acaso  5  mil,

entonces hay que tomar en cuenta los seís dístritos, todos periodo, ya les díje, del 2026 al 2031,

y el tipo de residuos ordinarios valorizables, lo que genera la población, no se toma en cuenta
los residuos agrícolas, ri de ganadería, ri agricultura, tamp'ooo lüs residuos hüspitalarios, que

eso es otro tema, y ri industriales tampoco, cada industria tiene que ver qué hace, por ahí vi,

que queman la madera, yo no sé si ambiemalmente eso es correcto o no, pero yo vÍ unas fosas
ahí donde están quemmdo la madera, por allá, pero bueno, ese cs otio tema. La misíón, vÍsíón,

objetivos, luego de eso salen las metas, no sabemos cuántas metas van a salir en este plan, ni

cuántas estrategias, pero esa es la matriz y btieno, eso es para terminar, ¿Qué es la economía

circular? Bueno, inf®rmar y sensibilizar a la gente, los residuos sólidos, Ah, por cierto, infomar

y sensíbílizar. Yo les prüpongo que un taller que se tome, aparte de esos cinco sectores, que un
taller sea para la mísma municipalidad ¿Quién es la misma municipalídad de? Bueno, ustedes,

Pero un taller, aquí yo sólo vine a hablar 20 minutos. El taller son dos horas y media, bueno,

tres homs. Un taller de capacítación para capacitar a todos los regidores y síndicos, todo eE

Concejo en pleno y también a ciertos fimcionarios. no todos los empleados de la muricipálidad.
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peroacíertosfimcionariosquesedesignenaljefetributario,aljefedehacienda,d

Ei

®

aljefeadministrativo,alagentequeverdaderamentetengaunpoderimportantedeü#nda

qué es, porque si no, no Le van a dar importamcia, entonces van a decir, ah, otro plan, a mí no
me toca eso, solo al gestor ambíental. No hay, ah bueno, no hay, salado. ¿Cómo no? A todos

nos tiene que interesar. A todos nos tiene que Ínteresar por tres cosas, acuérdense, los residuos

sólidosafectanhsaluddelapoblación,afectaelambienteenquevivimosyafectalaeconomía,

porquecuestaplata,cuestatrasladariacucstaytiencuncüstoambíentaltambién.Entonces,esas
tres cosas son muy importante. Entonces, si separamos todo, lo entregamos a alguien, ya sea

que se lleve a otro cantón, la Índustria lo compra. ¿Y por qué hay un papel hígíérico ahí? Que
la mayor paíte del papel hístérico que tBamos es papel reciclado. ¿Son cuademos o qué creím

que se hacía con los cuademos? Más cuademos, no, no, el papel de fotocopias, todo lo que se

gasta, que gastan mucho en el Concejo y se tapa la cara, las fotocopias en los Bancos, o sea,
todo el papel, todo el papel se conviert€n la mayor par€e en papel hiriénico, ya que lo hacen en

Panamá, lo haom em Hmdmas, lo hacm en China, 1o que usted quiera, pero es por eso, usted lo

vuelve a comprar, tal vez ri se da cuenta y se ciena el ciclo y estamos.   La última filmina,

compañeros,  es  paia  agradecerles,  ahí  está  mi  coiTeo  y  mi  tek5Íbno.   ¡Muchas  gracias!

¿Preguntas? Porque a mí me interesa saber la opinión de ustedes y las preguntas, eso para mí lo
más importante.

La  reg.  Karla  Tatiam  Baftodano  Sequeira,  Presidente  Munícípal,  Índíca,  tiene  la  palabra

Wagner...

El reg.  Wagner Borbón Camhonero saluda.  ¡Buenas tardes!  Nada más, me parece biem la

explícacíón, es fácil, entendible y sin mucho tecricismo, así es como tiene quc ser.  Vamos al

grano, ahí usted dio del 45% al 65%, con esas mucstras más o menos sc economízaria mo cm la
Compostela esa que Üsted estaba me";ionando ahí más o menos con da¢iDs estadísticos de las

muestras, digamos, eso en colones es mucha plata. Yo lo que entiendo es el 45% de todo lo que

se genem en las casas es la mítad, por eso imagínate eso tmducído a colones en transporte,

digamos y todo cso. Entonces va la importancia de eso, digamos, todo esto es muy importante

paia nosotros porque soio con eso reduriríamos a la mítad el tramspoTte de desechos al botadero,

porque eso es un botadero, me imagino, no sé cómo yo no lo conozco, pero debe ser un botadero.
Es m relleno, Ah bueno, ento";es un relleno;

EI  Sr.  Sergio  Amm GotHález Dtmrte,  aclara,  es e]  único rellmo at)türizado cm  la regíón

Chorotega, en la província de Guanacaste.

El reg, Wagner Borbón Cambronero reponde; ok, bueno, va Fra eL relleno, digamos, pero

estaríamos g€nerando menos cantidad, gastariam" rnen" porque ahí lo mbrm por toneLaje,

Entonces son menos toncladas y menos víajes, exactamente. Dígamos, cFeo qus este proyecto

es tan importante para el Cantón que uno no se lo puede ri imarinar, dígamos, no podemos

imaginar el costo económico que tendríamos de beneficio con esto. Por eso creo que si eso tiene

q`m ir o ir. GTacias .---------------------------------------.--.---.------------.-------------------.-..-----..

--11---,1~-,,--~---~~---,1------------_--------------------------__-------------------------I~--,~,~----~------1,-

•;   ,   '.



La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidente Municipal, índica, para mí, digamos, es

uno de los temas más importantes desde que llegué al Concejo Municipal, sé que la población

le hace fafta mucho por sensibilizar, pero el plan es lo que me w a dar el oriente nos va a dar el

oriente para trabajar, digamos, es importante hacer lo que es la valorizacíón, la gente quiere m

centro de acopio, pero no contar con el plan es estar a ciegas, o sea es lo que me va a dar a mí

cuáles son las prioridades. Lo otro es que es un tema muy importante la economía circular, lo

que indica usted que v-amüs a plicar, en el seritido de que si las personas son comcíe'ntes los
residuos orgánicos se pudiera hacer el compost. Tal vez Tílarán tiene la oporturidad, pero como

usted lo Índíca, este cantón tiene una pricularidad de que cstán tal vez acá en el centro es que

estaba más cerca las casas, pero por ejemplo donüe yo vivo, Sama Ríta, las casa's están un pocÜ

alejadas y uno mismo podría empezar a hacer un compost y utilizarlo mientras la municipalidad

camína en ese proceso, digamos, tenemos espacio. A mí sí me gustaria que tal vez dcntro de

estos pudiéramos hacer como un taller de compost, porque a veces no necesitamos ni tener ima

compostera con una cajita de envases de la cerveceria o de ftutas, mo en la mima casa pudíera

ir haciendo algunas, aportar, digamos, hacer como algunas estrategías y que al final en este

cantón mucha gente que síembra su matita de apio, de culantro, de chile y esto le podria servir.

Yo sé  que tal  vez  aquí  el  compañero  don Carios  me vuelve  a ver,  pero  es  porque ya lo

implementa así veo don Carlos desde esa posición ya va adelantado, pero vemos tal vez otros

que todavía no hemos visto como esa Ímportancia y tal vez aprovechar el espacío pam invítar a
la población3 a las comunidades, mucha gente quiere el servicio, pero es importante también ver

que para que el servício pueda ampliarse, si nosotrüs híciéramos todo lo que es {a separación
como se debe, podríamos tener más tonelaje, tenemos más dinero, más economía para ir dándole

la oport`ridad a otras commídades, porque como lo hdíca usted, mucho de lo que encontpó

fácilmente yo pudiera por lo menos en el verano estar pDoduciendo m compost. Por otnD tado,

agradecerle a don Sergio, a los compañeros que el día de hoy están acá y no sé si algún otro

quiere aportar. Vamos a darle la palabra a la compañera Elsa.

La reg. Elsa Gabriela Torres Montiel menciona, en su uso de la palstra indica, buGnas tardes

don Sergío, con respecto a los talleres, ya que Karia tocó el tema del compüst, tal vez st nos dice

específicamente en qué va dirigidos los talleres para ir motivando a las comunidades.

EI Sr. Sergio Arturo Duarte, comenta, el taller básico que dimos ayer, büeno doña Cinthya, es

primero explícarics qué es el tema de resíduos sólídos, o sea, no es esto, esto es ma presentacíón,
es, cuál es la problemática ambiental, qué es las R, las R, ]o que quiera, qué es lo que se puede

hacer en la casa, en el hogar, llevamos las muestras, cuáles son los materiales que se pueden

separar o no, no es tan específico para compostaje, obviamente eso más bien habría que incluirlo

en el rian. Dar talleres todo el año de compostaje es otra cosa, es genera} y hago dinámícas y

también al final se les pregunta la opinión y que participen, verdad, entonces es un taller de dos

horas y media, tres horas, para que entonces todos estén infomados y por eso es impoftante

hacer uno para la municipalidad, para la misrna municipalithd, 'porque pam dar el ejemplo tiene

que estar después el sector educativo ahora que entra y los sectores que yo düe .-------------------
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La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidente Múricipal, indica, básicariQnte/{

sonparticipativos,dinámicos,paraquelagenteahímismoloqueustedvahacie\iai
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coneepto va tomando, entomc€s de uiia vez para que lo aplique ahí pues sí, en su hpgar y hacer

el cambío de actitud y que ese cambio de actitud es muy importante, no es tan fácil. lleva un

tiempo, pero lo importante cs que lo ínt€ntcmos. Hace un tiempo yo tenía la filosofia de que los

niños  emn  los  más  importantes,  pero  también  recibimos  como  una  capacitacíón  de  una

profesional qtm en su momento nos apüyó a la Comísión de Ambiemte, pero nos decía, usted se
ha dado cuenta que los riños siempre son los que tienen que ser la esponja de todo, aquí hay

una responsabilídad de los adultos más que de los riños y en verdad que me hízo reflexíonar

sobre el tema, poDque siempme tenemos la particularidad que los niños van y lo aplimn en casa

y  son como  los que  se tienen que convertir en la responsabilidad de  los adultos, ¿Verdad?
Entonces agrad%erie don Sergío y vamos a darie la palabra a don Carios.

El reg. Carlos Moreia PeraltiL indica, giacias Karlita. Don Sergío, yo sjento, bueno, yo conozco

un negocío por ahí que se recoge pueden ser que mos 50 kilos, tal vez 40 kilos de materia

orgánica. Yo digo, yo le digo ese nombre, ¿verdad? Todo lo que es que sobra en la semana. Pero

si  tenemos la posibilidad,  esa gente  si tiene  la posibilidad de desecharlo,  hacerlo en abono

orgánico aquí demm, como lo decía Karlita, aquí es más estrecho para recoger ese üpo de

residuos.  Entonces  yo  díria que  tal  vez  la  municípalidad,  qué  borito  que  fi]era eso.  Tíene

muchos, muchos aquí sus terrenos propios para poder hacer eso y tener su produoción, tiene

hasta agua pam rcgaff sus hoTtalizas y todo, quc a través de eso pues puedan haccr ese abono

orgánico, que tenga la posibíhdad dg que la geme lo pueda clasificam y que pase ese carrito

recogíendo  eso  para  que  la  municipalidad  pues  tenga  alguna  persona  haciéndose  abono

orgárico. A mí me gustaría que eso, digamos, no se votara ahí cm ma Tonda o todo eso, ¿verdad?

Yoséquepaiaaitiesdificil,perosísepuederecoger,quetamunicipalidadrecojaesoysehaga

el abono orgánico, que la municipalidad tenga ese empleado, esa persona para que pueda hacer

ese abono orgárico.

EI Sr.  Sergío Arturo González Duarte, c®menta, sí, corrüto. Recordemos que las empresas

generan mucho, los comedores escolares, los restaurantes, las sodas, algunas cabínas, hoteles,
las verdulerias, los supemercados, vea que ya le mencíoné, seis empresas, instituciones que

genemn mucho orgánico todos los días y más de lo que genera usted o yo en nuestras casas.
Estamüs habñndo de§de muchos kilos, que a la krga en el año ya son toneladas. Entonües

prácticamente que además de, además del jardín, ojo, porque los dos son compostables, estamos
hablamdo de los orgánicos sobros y lo orgáric® jardín, si lo mezclamos, uno cs más seco, el otro

es más mojados si lo mezclamos es la fómula perfecta para el abono o mejorador d€ suelo, así

es  como le llamamos paia que no, porque hay mucha regulacíón para regalar o vender el

compostaje, el Mnisterio de Agricdtura le pide un montón de p€rmisos y que análisís químicos,

sólo el análisis químico vaLe un montón de plata. Entonces, para no meterse en eso, ayer estuvo

de acuebü® el tt;pDesentante del Ministerio de Agricu!üm en que si es un mej®mdor de sttelo y

que no tiene ningún olor. ni mosca. ní nada. y eso usted lo mezcla con la ticrra. con lo que usted



estésembmndoyesbuenísimomásbien.EntQncesyalagente,algunagentelohaceenlascasas,

quédicha,yaloestáhaciendo,puesquébueno.Perolasescuelasylasinstituciones,lasempresas

tienen que ver qué hacen con eso, y no sólo entregar, tenga, ve a ver qué hace la muni, no, tiene

que ver qué hace esa empresa. Entonces ese es el y ustedes tienen aquí las instítuciones como el

Ministerio de Agricultura, porque esos programas. ]a mayor parte de estos programas de San

Rafael,  de  San  lsidro,  de  Pérez  Zeledón,  tienen  alianzas  con  las  unidades  técnicas,  esas

cuestiones de extensión del MAG, tienen alianzas con los Centros Agrícolas Cantonales, tienen

alianzas con k gente que está en eso, e indHsrias agricolas que también hacxs su propio manejo

de sus propios residuos. Estoy seguro de que las me]oneras y las que siembran sandía hacen su

propio manejo de sus propios cultivos. Bueno, ¿Por qué no se hace una unión con ellos? para

que entonces esos residuos se compartan la responsabilidad. Fj# c7e /cr Í.#Íerve#ci.ó# --------------
---_----------------------------------------------------------------------------------------------------------__~

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeíra, Presidente Munícípal, indica, creo que no hay más

preguntas por el momento, entonces quedamos a la espera del taller. Bueno compañeros si no

hay nada más qL£ tr:aÉr "tomces  al  ser las 6:m de La tarde de hoy 19 de fi>b,rem, dainffi pm

finalizada la sesión extraordinaria N° E47-2026.

Concluye la sesión a las 18 horas.

Presidente Mmicipal Secretario a.i Concejo Muricipal

Fin del Acta  Sesión ExirqLordína:ria N°E47-2026

ACTA N°95-2026

ACTA    NÚMER0    NOVENTA    Y    CINC0    DE    LA    SESIÓN    0RDINARIA

CELEBRADA    POR    EL    CONCEJ0    MUNICIPAL    I)E    NANDAYURE,    EL

VEINTITRÉS  DE  FEBRER0  DE  DOS  MIL  VEINTISÉIS  A  LAS  DIECISIETE

HORAS.
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